

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Газета Политотдела Кузнецкой МТС

Адрес: с. Кузнецкого Горно-Шорского района Запсибкрай

№ 24

16 Июня 1934 г.

№ 24

НА ХОДУ ПЕРЕКЛЮЧИТЬСЯ НА ЛЕТНИЕ РАБОТЫ

Сев в основном закончен. На 15 июня план выполнен на 91 проц., или посажено 7135 га, на 750 га больше, чем это было в прошлом году. Остались огороженные культуры, которые должны быть в ближайшие два дня посажены.

Закончить сев—это только начать борьбу за высокий урожай. В нашей работе не должно быть успокоенности после сева. Окончание сева стережет ряд совершенных терпящих отлагательств работ.

Выделить звенья на под'ем паров

Тов. Сталин в качестве одного из важнейших мероприятий по поднятию урожайности выдвинул на XVII партсъезде вопрос о внедрении паров.

Многочисленные опыты убедительно говорят о том, что районный чистый пар является одной из могущественнейших приемов в деле повышения урожайности и очистки полей от сорняков.

Целевой план колхозам района деятельности МТС в текущем году заготовить 650 га паров заявляется небольшим. Для того, чтобы выполнить его в срок необходимо на ходу переключиться на поднятие паров. В каждой бригаде должны быть выделены специальные звенья по под'ему паров и боронованию. В эти звенья необходимо включить лучший пахарей, прикрепить к ним хорошо упитанных, выносливых лошадей, вооружить бригаду точным рабочим планом и установить нормы выработки и оценки в зависимости от особенностей паровых участков.

Первое условие качества под'ема паров—это хорошая, без ограждений пахота. За этим должна последовать обработка паров и культивирование. Допускать заражение пара сорняком—это значит портить государственную землю, потерять сотни тысяч蒲ов хлеба.

Вырвать весь сорняк

В нынешнем году колхозы нашей МТС засеяли около 236 га чистосортными семенами, но этого не значит, что на наших полях нет сорняков. В колхозе "Тельбесстрой", 14 лет октября и др. часть полос покрыта густой массой осота. Нужно сейчас же не дожидаясь массовой полки, начинать прополку засоренных участков.

Бригадирам, нужно в эти дни практически заняться вопросами полки. Как всякая работа в колхозе, прополка будет вестись по бригадно. Каждый бригадир очищает свои участки от сорняков. Для этого бригадирам надо теперь же определить, кто будет работать на полке, дать ему указания, установить нормы выработки и оценки в трудах и снабдить нужным инвентарем.

Прополить все посевы не один, а два и три раза обязаны все колхозы, в которых хотя в малейшей степени засорены поля.

Сеноуборки, литовки, грабли, вилы—должны быть в порядке

До начала сеноуборки остается каких-либо 5 дней. За эти дни надо как следует подготовиться к сеноуборке.

Самое важное сейчас—привести в порядок весь сеноуборочный инвентарь. Сеноуборки, литовки, грабли, вилы, точилы—все должно быть готовы к началу сеноуборки.

В этом году мы должны скосить 6000 га и накосить 9000 тонн сена. Травы в нынешнем году хорошие. Было бы большим приступлением не использовать их.

Борьба за качество, за хорошие сено играет большую роль. Нельзя забывать, что от того, сколько и какого мы заготовим сена, будет зависеть развитие животноводства.

Чтобы получить сено лучшего качества,—нужно во-первых, установить наблюдение за состоянием травостоя и немедленно с начала цветения трав, развернуть полным ходом сеноуборку; во-вторых, заранее определить очередность скашивания и назначения сена, и в-третьих, решительно бороться с потерями и не допускать разрыва между сенокосом и стогованием.

Не упустить сроков за кладки силоса

Силос в кормлении животных играет весьма большую роль. Особенно большое значение имеет силос для кормления молочного скота в зимний период, когда заканчивается скармливание сочных кормов. Колхозы, нашей МТС без малого все помнят, как здорово выручил в нынешнюю весну силос.

Нужно сейчас же привести в порядок все старые ямы и приступить к рывью новых силосных ям.

Задача увеличения кормовых ресурсов в частности силосование—есть важнейший этап в борьбе за воспроизводство стада.

Опыт сева перенести на летние работы

Прополка, вспашка паров, подготовка к сеноуборке и силосование должны стать в центре внимания руководителей колхозов, парторганизации и всей колхозной массы. Весь богатейший опыт массовой политической работы посева—нужно перенести на летние работы. Уже сегодня на прополке, вспашке паров, подготовке к сеноуборке и силосной кампании должно разгореться социалистическое соревнование на лучшее и своевременное проведение этих работ.

ОБ УХОДЕ ЗА КОНЕМ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО ЗАПСИБКРАЙКОМА ВКП(б)

ОТ 11 ИЮНЯ 1934 ГОДА

Бюро Крайкома констатирует, что борьба за сохранение и воспроизведение конепоголовья в большинстве районов края ведется неудовлетворительно. Райкомы и политотделы еще не обеспечили осуществления на деле решений ЦК, СНК и бюро Крайкома о воспроизведении конепоголовья и об улучшении содержания лошадей и уходе за ними. Борьба за выполнение этих решений не поставлена в центр внимания всех партийных организаций и широких колхозных масс.

В целях решительного переворота в области воспроизведения и сохранения конепоголовья в крае бюро Крайкома постановляет:

1. Провести по краю с 20 июня по 20 июля сплошную проверку выполнения решений партии и правительства о воспроизведении и улучшении содержания лошадей и уходе за ними.

Организацию проверки возложить на президиум Краевого Исполнительного Комитета.

2. Считать необходимым вовремя проверки заслушать на заседании бюро Крайкома и на президиуме Крайисполкома доклады ряда секретарей райкомов и председателей риксов о выполнении решений партии и правительства по вопросу о коне.

3. Указать секретарям районов, начальникам политотделов МТС и совхозов и директорам МТС и совхозов, что проверка должна сопровождаться широкой массовой работой, направленной на привлечение общественного внимания колхозных масс и рабочих совхозов к улучшению ухода за лошадьми и к выполнению плана воспроизведения конепоголовья.

4. Крайком обязывает секретарей райкомов, председателей риксов, начальников МТС и совхозов с привлечением партийного актива проверить содержание и уход за лошадьми на месте в каждом отдельном совхозе и колхозе, а каждой колхозной бригаде провести на месте необходимые мероприятия по улучшению ухода и содержания лошадей.

5. Обязать райкомы партии в целях сосредоточения внимания всей партийной организации вокруг вопроса о коне, провести между 1—10 июля широкие партийные совещания по вопросу о коне с отчетом секретаря райкома партии о выполнении решений партии и правительства в этой области.

6. Обязать секретарей районов, начальников политотделов МТС и совхозов, директоров МТС и совхозов в период проверки:

а) обеспечить проведение системы мероприятий, направленных на полное проведение плана слуховой кампании;

б) обеспечить выполнение плана строительства новых конюшн, утвержденных на 1934 год, и мероприятий по присоединению и улучшению старых конюшн с расчетом размещения всего конского поголовья;

в) оборудовать к началу уборочной кампании во всех бригадах крытые навесы для лошадей;

г) проверить состав конюхов закрепить для работы конюхами лучших ударников-колхозчиков и установить оплату труда конюхов в зависимости от состояния лошадей, качества

и т. д.;

д) проверить действительную нагрузку на конюхов, закрепив за каждым из них не более 10 рабочих лошадей;

е) проверить своевременно проведение начислений и выплаты премиальных трудодней конюхам и бригадирам за своевременное проведение слухи, сохранение жеребости и приплоды.

7. Обязать секретарей районов, начальников политотделов МТС и совхозов:

а) ввести во всех колхозах, совхозах и МТС обязательно двухкратный отдык рабочих лошадей в течение рабочего дня не меньше, чем по 2,5 часа и ночной отдык не меньше 6 часов. Кроме того, строго соблюдать обязательный выходной день для рабочей лошади один раз в неделю;

б) ввести, как правило, чистку лошадей не менее одного раза в день;

в) строго следить за освобождением от всяких работ истощенных и слабосильных лошадей до полного восстановления их работоспособности, а также освобождать жеребых маток за месяц до выжеребки от всех работ и за 2 месяца от тяжелых работ, с предоставлением маткам месячного отпуска после выжеребки;

г) строго следить за недопущением привлечения к тяжелым работам неокрепших молодых лошадей в возрасте до 4,5 лет;

д) строго следить за правильным кормлением лошадей и в случае необходимости скармливанием грубых кормов (солома, мякина и т. д.) допускать дачу этих кормов лишь в измельченном и запаренном виде. Запретить поить лошадей из случайных водоемов;

е) ввести, как правило, чтобы председатели колхозов и директора совхозов один раз в декаду проводили тщательный просмотр состояния рабочих лошадей посредством выводок.

8. Обязать секретарей районов, начальников политотделов МТС и совхозов и директоров МТС и совхозов обеспечить своевременные заготовки и бронирование для лошадей лучших сортов сена на весь год.

Считать необходимым, чтобы при распределении урожая для кормления лошадей был забран не только на период весенних работ, но и на целый год неприкосновенный запас концентрированных кормов.

Обязать КрайЗУ дать соответствующие указания по этому вопросу районам и колхозам.

9. Обязать КрайЗУ представить на утверждение бюро Крайкома не позже 1 июля план курсовых мероприятий по подготовке конюхов и ветсанитаров. Проверить подготовку ведомственных конюхов, особенно десятимесячников и тех из них, которые не отвечают требованиям и не обладают необходимыми знаниями, частично перевести в санитары, а частично пропустить через курсы переподготовки.

10. Предложить рикам обеспечить особенно тщательное планирование заданий отдельным колхозам по привлечению лошадей к лесозаготовкам и другим перевозкам, строго учитывая состояние лошадей

(продолжение см. на обороте.)

К сеноуборке не готовятся

и нагрузку по полевым работам.

Решительно искоренить кулацкую практику взваливания всей тяжести перевозок исключительно на колхозных лошадей, не привлекая к этим перевозкам лошадей единоличников.

11. Считать необходимым развернуть соцсоревнование между районами, МТС, совхозами и колхозами на лучшую постановку ухода за конем и развертыванием работ по породному улучшению лошадей.

Принять к сведению заявление т. Фомина, что КрайЗУ установливается краевой фонд премирования колхозов и МТС за лучшую постановку ухода за конем и развертыванием работ по породному улучшению лошадей.

12. Обязать "Советскую Сибирь", "Сельскую правду" и все районные газеты в период сплошной проверки развернуть широкую кампанию по борьбе за воспроизводство и уход за конем, беспощадно вскрывая недостатки, разоблачая факты кулацко-вредительского отношения к коню, широко популяризируя хозяйственный опыт колхозов и районов.

Предложить "Советской Сибири" и "Сельской правде" организовать за этот период на страницах газет краевые производственные совещания конюхов.

КРАЙКОМ ВКП(б)

Коммунисты колхоза „1 мая“ во время чистки должны держать ответ за подрыв животноводства

В колхозе „1 мая“ Кузедеевского сельсовета творится полная обезличка и безхозяйственное отношение к животноводству, а также к колхозному имуществу. Несмотря на то, что за последнее время участились случаи кражи лошадей, руководство колхоза не позаботилось об охране скота в ночное время, пытается где попало, не имея определенного загона.

В колхозе имеется один племенной производитель-жеребец, за которым ухода никакого нет, а также нет и ответственности за его состояние. Несмотря на то, что в колхозе имеется овес, упитанность жеребца хуже рапочей лошади, которая ходит в плугу. Слина у него вся избита, стоял он в сырьем помещении, голодный и не посенный.

Вместо того, чтобы жеребца держать как племенную лошадь, председатель колхоза использует его где попало; на

нем возят лес, развозят семена и даже додумались вытаскивать из болота автобус.

Председатель колхоза тов. Коучаган решил увести жеребца на пашню. Там он рассек об плуг ногу и сейчас с больной ногой стоит в навозе.

Нет помощи этому ценному производителю от ветеринара. За ним ездили два раза, но он все предлагает привести его к нему за 15 километров, когда у него отваливается нога.

Председатель колхоза тов. Коучаган не привлекает к ответственности виновников, которые калечат лошадей, этим самым он помогает калечить животных.

Политотделу надо расследовать факты безобразного отношения к животноводству в колхозе „1 мая“ и крепко ударить по преступникам и вредителям колхозного добра.

Сталинская финбригада.

Только пролетарский суд сможет исправить зав. СГФ тов. Соколова

В колхозе „15 лет РККА“ из 31 свиноматки опросилось 28, от которых сохранилось только 59 поросенков.

Зав. животноводством тов. Соколов не считает нужным поставить правильный уход за поросятами. Он обыкновенно всю весну кормил поросенок жеребем, а сейчас перевел на одну только мякоть.

На СГФ творится целое безобразие. Поросята и взрослые свиньи находятся поколена в грязи, мыла для мытья поросенок нет. Супоросная матка ушла в тайгу и вот вторую неделю никто не принимает мер к ее розыску.

Не лучше обстоит дело у тов. Соколова на молочной ферме.

Весь скот МТФ ежедневно ходит по хлебу и там находит.

Правил внутреннего распорядка на фермах нет. Колхозицы работающие на СГФ нормы работы не знают. Трудодни им с января месяца не начислены.

За эту преступную работу зав. животноводством Соколову, правление колхоза ежемесечно начисляет 35 трудодней.

Зав. животноводством тов. Соколов должен держать ответ перед пролетарским судом за подрыв животноводства в колхозе, а председателю сельсовета нужно воздействовать на правление колхоза, чтобы оно повело большевистский порядок в животноводстве.

Махиоров.

В самые ближайшие дни закончить взмет паров

—Что вы делаете для выполнения плана вспашки паров?

Вместо ответа на этот вопрос председатель колхоза „Майское утро“ тов. Бричков недоумменно поджал плечи.

—Какая тут вспашка паров? Мы посевную то еще не закончили. Ну... что касается вспашки.

паров, оно, конечно, нужное дело. На днях думают пахать.

Этому безответственному, барскому отношению к поднятию паров нужно положить конец. Нужно немедленно на основе социалистического соревнования выполнить план паровой вспашки.

Серышев.

В колхозе „Показатель“ машины требующие ремонта, по сеноуборке и уборке, не ремонтируются. Правлением колхоза никаких мер по подготовке к сеноуборке и уборке, не предпринимаются. Сколько колхозе имеется граблей и литовок и каково их состояние председатель Поносов не знает, не знают и бригадиры.

Председатель колхоза Поносов — типичный болтушка, не чувству-

ющий никакой ответственности ни за работу колхоза ни за масловую работу.

Массовой работы в колхозе никакой не ведется, ударники, честные преданные колхозчики ничем не выделяются, газеты в бригадах не выходят, громкой читки газет не проводится. В работе самотек и безответственность. Так к уборке не готовятся.

Козлов.

Не допускать ошибок в колхозном строительстве

27 мая этого года правление колхоза „Батрак“ в лице председателя правления Соснина и бригадира Лукина было дано разрешение колхозникам пахать огород, в то время, когда колхозный посев был не закончен.

При вспашке индивидуального огорода колхозников, председатель Соснин дал такое распоряжение: „пашите, кто сколько успеет и где попало“. При таком распоряжении бригадир Лукин вспахал себе в первую очередь под бахчи, а под картофель оставил вспаханную землю колхоза, которую в настоящее время использовал под свой личный посев.

При такой распорядительности вышло так, что успел тот вспахал вдоволь, а часть колхозников остались совершенно без огорода, и сейчас тов. Сос-

ни говорят — до тех пор пока не закончим колхозный посев, пахать огородов никому не будем.

Я считаю, что тов. Соснин допустил большую политическую ошибку. Во-первых, нельзя было переключать лошадей на пахоту индивидуальных огородов колхозников, не закончив посев колхоза, а во-вторых, нужно было давать лошадей в первую очередь лучшим ударникам и колхозникам, добросовестно работающим в колхозе, перевыполняющим норму выработки и имеющим достаточное количество труда.

Тов. Соснину, как партийцу не нужно в дальнейшем допускать таких грубых ошибок в колхозном строительстве.

Очевидец.

Беззаботность парторга тов. Кизячкина

Дайные коровы вниманием со стороны зав. МТФ колхоза „12 лет октября“ не пользуются. Даже такое правило, как помыть перед доением вымы коровы, не соблюдано. Средний удой коровы равняется только пяти литрам.

Зав. МТФ тов. Кизячкин прекрасно понимает причину такого малого удоя: коров доят два раза — утром в 3 часа и 10 часов вечера, водопой не исправлен, часто коровы пасутся без пастуха.

Тов. Кизячкин редкий гость на пастбище. Ему все „некогда“. Он везде бывает, но только не на пастбище и не на молочном отделении.

Тов. Кизячкин — член партии, а массовой работы на ферме никакой не ведется. Соцсоревнование среди дойлок отсутствует, газеты на ферме нет, красной и черной доски нет, громкая читка газет не проводится.

Кизячкин не проверяет и не выясняет причины колебаний резкого удоя молока, то 620, то 720 литров, ему для этого не хватает времени, „не хватило“ ему времени и выяснить причины проквашивания молока в цене.

Результат работы тов. Кизячкина плохой. Он приходит к чистке с задолжностью государства 210 цен. недовыполненного по плану молока.

Масларов

Стало ясно, почему с марта месяца лошади стояли на соломе

В нашем колхозе „Пламя новой жизни“ член правления колхоза Пальников А. во время весенней посевной кампании норму выработки выполнил, на 147 процентов и упитанность лошадей довел до выше средней. Совершенно другое получилось у члена правления Козлова С. Он хотя норму выполнил, но лошади у него мало исправились за время весеннего сева.

У тов. Козлова настроение совершиенно не колхозное. Он больше всего думает о своем индивидуальном посеве-зерновых культур, который посеял в нынешнюю весну. 5 июня тов. Козлов

под предлогом болезни работать в колхозе не стал, а взял у единоличника лошадь и боронил свой посев. Члены семьи тов. Козлова на работу не выходят.

Тов. Козлов был председателем колхоза, на словах агитировал за колхозы, а когда его сняли с председателя за безхозяйственность, то он сразу же одной ногой стал в колхозе, а другой вне колхоза. Теперь для колхозников ясно, почему у нашего кооператива с марта месяца лошади стояли на соломе и не оказалось броши кормов для весеннего сева.

Колхозник.

О разделении Центральной Черноземной области

1305 тракторов ХТЗ в декаду

МОСКВА (ТАСС) Харьковский тракторный завод в течение первой декады июня выпустил 1305 тракторов. Декадное задание выполнено на 100 проц.

Редактор Коваль.